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令和５年第９回大仙市教育委員会定例会議事録 

 

 

 令和５年第９回大仙市教育委員会定例会を令和５年９月２２日（金）午後３時

３０分からふれあい文化センター談話室において開催した。 

 

出席者 

      教育長   伊 藤 雅 己 

      委 員   小笠原   晃 

         玉 井 有 紗 

                中 島   康 

         髙 見 文 子 

         伊 藤 勝 良 

 

説明員   事務局長          山信田   浩 

            次長兼教育総務課長     小 松   大 

         施設管理課長        髙 橋 隆 伸 

            学校給食総合センター所長  佐々木 満智子 

            生涯学習課長              八 嶋 洋 晃 

            次長兼総合図書館長     伊 藤 ひろみ 

            次長兼総合市民会館長    品 川 雄 喜 

         主幹兼教育研究所長     木 元 真 一 

         神岡中央公民館長      齊 藤 浩 志 

         大綱交流館長        遠 藤 隆 伸 

         中仙公民館長        大 阪 文 博 

         協和公民館長        阿 部 成 吾 

         南外公民館 副主幹     鷹 濱 学 子 

         仙北公民館長        竹 村 智 子 

          

          

          

 

事務局   教育総務課参事       堀 川 あずさ 

    〃（書記）教育総務課主幹       須 田   崇 

 

 

付議案件 なし 
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伊藤教育長 

先ほどの教育委員研修視察はお疲れさまでした。引き続き、定例会となります

が、よろしくお願いいたします。 

 本日は、全員御出席です。書記に、須田主幹を指名します。 

 ただいまから、令和５年、第９回大仙市教育委員会定例会を開催いたします。 

 前回定例会の議事録は、ただいま、委員の皆様からの署名をもって、承認して

いただきました。 

暑い日が続いておりましたが、朝夕の涼しさが増し、日中の暑さもようやく 

やわらぎ、秋を実感する毎日が訪れました。学校では、学習発表会や中体連の 

新人大会が行われるなど、スポーツの秋、芸術文化の秋、収穫の秋を迎えており

ます。一方、新型コロナウイルス感染症につきましては、報道等にあります通り、

本市の学校でも感染拡大による学級閉鎖を行うなど、油断できない状況にあり

ます。学校や社会教育施設が本来の活動ができるよう、感染予防対策の徹底を 

図りながら各種活動を進めてまいります。 

 それでは、報告の１ページをご覧ください。 

 最初に学校教育関係です。教育委員会訪問を再開しており、今月は７校を訪問

する予定です。委員の皆様からのご協力をよろしくお願いいたします。受賞関係

では、田沢湖駅伝での上位入賞、県の陸上競技大会での優勝報告がありました。

明日２３日、２４日には中学校の多くの運動部の郡市の新人大会が開催される

予定です。 

  県外からの視察については、本市の友好交流都市である神奈川県座間市教育

委員会の視察の受入を予定しております。教育長や教育委員会事務局職員に 

加え、教育委員の皆様も訪問され、市教委の行政説明後に協議の時間を希望して

おります。委員の皆様にも出席をお願いしておりますので、よろしくお願いいた

します。 

 社会教育関係は、記載の通りです。新四ツ屋公民館竣工式には、教育委員の 

皆様にも案内を差し上げております。座間市の視察と同一日になりますが、よろ

しくお願いします。 

 部局との連携行事も記載の通りです。全県５００歳野球大会は、４年ぶりに 

開会式が行われました。小雨模様の中ではありましたが、全チームの入場行進や

大人数での式典は圧巻で、熱いものがこみ上げてきました。 

 感染症については、先月末から新型コロナウィルスの感染拡大により学級 

閉鎖等の対応をしております。早めに対応により、大きな感染拡大には至って 

いないと感じております。引き続き緊張感をもって感染予防に努めてまいりま

す。 

  その他として、市議会定例会での教育委員会関係の一般質問答弁を配布して

おりますので、後ほどご覧ください。 

 以上で私からの報告を終わります。 
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 次に、各課・所・館から行事・事務事業報告をしていただきます。 

 まず、教育総務課長、お願いします。 

 

教育総務課長 

それでは、２ページを御覧ください。 

１番の大仙市議会定例会についてでありますが、先週９月１５日に閉会いた

しました。この中で、７月の教育委員会定例会でご説明いたしました教育に関す

る事務の点検・評価報告書について、議会初日８月１８日に市議会へ報告してお

ります。また、教育委員会事務局関連の条例案、令和５年度補正予算案、そして

令和４年度決算についても全て承認をいただいております。 

教育総務課は、以上です。 

 

伊藤教育長 

 次に、教育指導課長は欠席ですので、事務局長お願いします。 

 

教育委員会事務局長 

教育指導課は８項目記載しております。３点についてご報告申し上げます。 

２番の大仙市手洗い教室でありますが、手洗いの大切さに気付き、手洗いの習

慣への意識を高めたり、正しい手洗いの方法を理解することをねらいとして実

施しております。この教室は、大曲食品衛生協会と大仙市健康増進センターの協

力のもと、大仙市内全小学校を、３年間１サイクルとして計画し、令和２年度よ

り保健の学習との関連を図るため、小学校３年生を対象に実施しております。今

年度は、９月１１日の太田南小学校を皮切りに、９月１２日の大川西根小学校、

１０月、１１月は６校の計８校を予定しております。 

６番の市教育委員会による学校訪問の後半が９月１９日からスタートしまし

た。委員の皆様、中学校区の公民館長にも同行していただき、ありがとうござい

ます。このあとも訪問は続きます。よろしくお願いいたします。 

 教育指導課は以上です。 

 

伊藤教育長 

 次に、施設管理課長、お願いします。 

 

施設管理課長 

施設管理課からは、記載工事の進ちょく状況についてであります。 

７月から施工しております大曲中学校音楽室空調設備設置工事につきまして

は、工期どおり、来週２９日に完成予定となっております。 

本工事の施工箇所の大曲中学校音楽室は、校舎３階に位置しており、夏場、た

いへんな高温になることに加え、校舎近隣が住宅街であることから、窓を開けて

の楽器を使用した練習などは困難で、音楽の授業と吹奏楽部の練習に支障が生
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じている状況であり、学校からの強い要望により、国交付金による補助事業で実

施したものであります。 

各学校の空調設備につきましては、全普通教室への設置は完了しております

が、毎年たいへんな猛暑となる昨今の気象状況を考慮し、今後、各学校の実情を

踏まえながら、老朽化設備の更新や特別教室への設置など、全体的な整備の方向

性について、検討を進めてまいります。 

以上でございます。 

 

伊藤教育長 

 次に、学校給食総合センター所長、お願いします。 

 

学校給食総合センター所長 

学校給食総合センターは、記載の 1項目となっております。 

学校給食総合センターからは以上です。 

 

伊藤教育長 

 次に、生涯学習課長、お願いします。 

 

生涯学習課長 

生涯学習課の行事は、記載の１５項目となります。 

その内、１番ですが、第１９回大仙市民交流囲碁大会が９月３日に大曲交流セ

ンターで開催されました。本大会は、日本棋院大仙支部と本市共催で、大仙市誕

生を機に、囲碁の普及拡大と市民協働のまちづくりを目的にこれまで開催され

ております。当日は、日本棋院２段の古川こんゆ氏を審判長としてお招きして、

全３ブロックに４６人が参加し、対局を通じて交流を深めました。 

次に、４番のわたしの主張 2023少年の主張秋田県大会が秋田市立泉小学校を

会場に行われました。県北・中央・県南の各地区を勝ち抜いてきた生徒９人と、

会場校である秋田市立泉中学校の代表生徒１人の計１０人による弁論大会であ

りました。大仙市からは２名の生徒が県南予選を勝ち抜いて県大会へ出場し、そ

のうち大曲南中学校３年生の今野寛人さんが自分の考えを訴えかけるようにお

話しし、見事優秀賞に輝いております。 

生涯学習課からは以上です。 

 

伊藤教育長 

 次に、総合図書館長、お願いします。 
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総合図書館長 

 総合図書館では 4項目記載しております。 

2項目目から 4項目目は図書館見学となっております。夏休みも終わった 9月

は 3 校の図書館見学の希望があり、うち 2 校大曲支援学校、花館小学校の見学

を今週20日、21日に実施しております。特に大曲支援学校は久々の見学であり、

日頃大曲図書館を利用する機会はないという生徒が大半でありました。20 日の

休館日に館内見学のほか読み聞かせ、実際に図書館内の好きな本を 1 冊借りて

いただく体験をしていただきました。 

 また、来週 26日は仙北地域の高梨小学校 2年生の見学も予定されており、図

書館の中はどうなっているのか、図書館で働く人はどんな仕事をしているのか、

などを学んでいただくことなっております。総合図書館からは、以上です。 

 

伊藤教育長 

 次に、総合市民会館長、お願いします。 

 

総合市民会館長 

 総合市民会館は、４項目記載しております。 

 １番の「DRUM TAO｢THE TAO 夢幻響｣」のイベントが１０月２２日、日曜日に大

仙市共催で大曲市民会館で初めて行われます。おかげさまで、チケットは１階が

ほぼ完売となっております。まだ、２階、３階の席はございますので、よろしく

お願いいたします。 

以上でございます。 

 

伊藤教育長 

 次に、花館公民館長は欠席ですので、生涯学習課長お願いします。 

 

生涯学習課長 

花館公民館は、９項目を記載しております。 

 １番、３番、４番になります、9/3 内小友、9/10 四ツ屋、9/16 大川西根地区

で、地区民運動会を、小学校と連携し開催しております。コロナ禍の影響により

中止しておりました、内小友、大川西根地区では、４年ぶりとなったため、地域

の協力体制について、心配したところですが、保護者の皆さんから積極的に協力

を頂き、スムーズに進めることができました。当日は好天にも恵まれ、子どもか

ら高齢者まで参加できる種目が組まれており、世代や地区を超えて大いに親睦

を深めております。10 月には、花館地区で運動会が予定されており、引き続き

地域と学校が連携した行事に取組んでまいります。 

花館公民館は以上です。 
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伊藤教育長 

 次に、神岡中央公民館長、お願いします。 

 

神岡中央公民館長 

神岡中央公民館は４項目記載しておりますが、３のおもしろ講座日帰り研修

について説明いたします。おもしろ講座は通常かみおか嶽雄館のビデオシアタ

ー室で開催しておりますが、年１回受講生の見聞を広めるとともに、受講生同士

の親睦を図ることを目的として日帰り研修を実施しており、今回は旧本郷家住

宅をはじめとする角間川御三家とはなびアムを視察いたしました。参加者から

は、「地元の文化財に触れる良い機会になった」、「ガイドの説明が丁寧で非常に

分かりやすかった」、「ここが竜王戦の予定会場なのかと感慨深かった」などとい

う声が聞かれました。 

 神岡中央公民館からは以上です。 

 

伊藤教育長 

 次に、大綱交流館長、お願いします。 

 

大綱交流館長 

 それでは、資料の 4ページをご覧願います。 

大綱交流館では、7つの項目を記載しておりますが、2つの項目について説明

させていただきます。 

 2の西仙北中学校職場体験は、9月 6日から 9月 8日までの 3日間、西仙北中

学校の生徒 4 人が西仙北図書館を訪れました。参加した生徒 4人のうち 2人の

生徒が、9月 18日敬老の日に図書館ボランティアとして参加しております。 

5の大綱米プロジェクト｢稲刈り・はさがけ｣は、本日、刈和野大綱ファーム圃

場で行われておりました。西仙北小学校児童 39人、西仙北中学校生徒 41人、西

仙北高校生徒 41 人、あおぞらこども園とみつば保育園の園児 30 人、刈和野大

綱ファームなど地域の方々16 人、合計 167 人が参加しております。「はさがけ」

した稲わらを 2、3週間乾燥させた後、精米したお米は、学校、保育園に贈呈し、

授業等で活用される予定です。また、稲わらは、綱の材料として刈和野大綱引保

存会に贈呈する予定です。 

大綱交流館の説明は以上です。 

 

伊藤教育長 

 次に、中仙公民館長、お願いします。 
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中仙公民館長 

 中仙公民館は、記載の 3項目のとおりです。 

2番のなかせん芸術文化祭運営委員会を 9月 8日開催し、今年度の芸術文化祭

を 11 月 4 日、5 日に開催することで協議しております。作品展示と二日目には

昨年度開催できなかった芸能発表会も実施することで確認しております。 

中仙公民館は以上です。 

 

伊藤教育長 

 次に、協和公民館長、お願いします。 

 

協和公民館長 

協和公民館は７項目記載しております。 

３番の定期能公演ですが、こちらは４年ぶりに開催されました。猛暑が続く中

で、一日だけ雨が降りましたが、幽玄の世界へ誘うということで、雨が降った方

が良いシチュエーションで公演が出来ました。 

協和公民館からは以上です。 

 

伊藤教育長 

 次に、南外公民館長、お願いします。 

 

南外公民館 鷹濱 

南外公民館長の佐藤ですが、本日、所用のため欠席となりましたので、わたく

しは、南外公民館の鷹濱と申しますが、代理させていただきます。よろしくお願

いします。 

 南外公民館は３項目あげさせていただきましたが、１番の南外地域運動会は、

9 月 10 日、日曜日、南外小学校グラウンドを会場に、こども園、小・中学校、

地域の 18 自治会が参加して開催されました。中学生には、自身の競技のはか、

アナウンスやゴールテープ、地域住民の誘導など運動会の運営にも協力しても

らっています。4年ぶりの開催となりましたが、暑さ対策のため、開会式を簡素

化し、競技内容を見直すなど午前中に終了するプログラムで実施しております。 

会場では大曲消防署西分署の救急フェアも同時開催され、急病の際の対応など

も協議しておりましたが、さいわい、気分が悪くなられた方や 搬送された方は、

いらっしゃいませんでした。以上です。 

 

伊藤教育長  

 次に、仙北公民館長、お願いします。 
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仙北公民館長 

仙北公民館は６項目挙げております。 

一つ目の芸文協仙北支部理事会ですが、１０月２１日・２２日に開催予定の史

跡の里の秋まつりについて話し合いを行っております。当館はご存じのとおり

コロナワクチンの接種会場ではありますが、今年度は、ようやく会場を自由に使

えるようになりましたので、コロナ禍前のフルスペック開催とし、出演希望や作

品の出品希望等を確認したところです。しかしながらコロナが増えている現状

もあり、出る出ないは、各団体に任せるというスタンスでお話しをさせていただ

きました。 

 仙北公民館は以上です。 

 

伊藤教育長 

 最後に、太田公民館長は欠席ですので、生涯学習課長お願いします。 

 

生涯学習課長 

 太田公民館からは ５項目掲載しております。 

 ２番の第３１回太田花だんフェアについて説明します。９日から１１日の３

日間、横沢公園を会場に、４年ぶりに開催されました。地域の学校や、団体・家

庭から約 400 個プランターを持寄り、色鮮やかな花々が公園を彩りました。ま

た、イベントとして、地域内の花壇をめぐる、お花見バスの運行や、太田中吹奏

楽部と太田ジュニアマーチングバンドの演奏会、寄せ植え体験や花苗の販売な

ども行われました。また、１０日の日曜日は地域活性化推進室主催のイベント

「横沢公園をもっと楽しもう」が行われ、地元のパン屋さん、お菓子屋さんの出

店、体験コーナーではドライフラワーリースづくりなども行われ、若い方々も多

く来場いただきました。３日間晴天に恵まれたこともあり、約５００名と多くの

方々がご来場くださいました。 

太田公民館からは以上です。 

 

伊藤教育長 

 以上、各課・所・館から行事・事務事業報告をしていただきました。 

ただいまの報告につきまして、委員の皆様から御質問等ございましたら、お願

いいたします。 

 

各委員（特になし） 
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伊藤教育長 

 よろしいですか。それでは、これで教育長報告を終わらせていただきます。 

 今回は付議案件がございませんので、続いて、その他に入らせていただきます。

１０月の定例記者会見で発表する事業について、教育指導課と生涯学習課から

御説明いたします。はじめに、教育指導課の記者会見について事務局長お願いし

ます。 

 

教育委員会事務局長 

 ９月の定例記者会見で発表されます案件のうち、教育指導課分についてご説

明いたします。配布の別添資料「資料ナンバー２」をご覧ください。 

 だいせん防災教育「生き抜く力育成」事業 避難所開設訓練 を紹介いたしま

す。だいせん防災教育「生き抜く力育成」事業、避難所開設訓練を大曲中学校を

会場に実施いたします。今年度は１１回目の開催となり、市内中学校一巡目の 

最後の開催になります。巨大地震により、大曲地域で多くの建物の倒壊、電力、

通信、水道施設に大きな被害がでて、大曲中学校にも避難所開設要請があった 

想定で行います。今年度は、大曲中学校で毎年行われている地域合同防災訓練と

併せて実施され、避難訓練や避難所開設訓練をはじめ、１０種類に及ぶ体験や 

見学を実施する大規模な訓練となっております。 

 

伊藤教育長 

 続いて、生涯学習課長お願いします。  

 

生涯学習課長 

 生涯学習課の記者会見案件、第１６回大仙市子ども囲碁大会について御説明

いたします。配付の別添資料「資料ナンバー３」を御覧下さい。当大会は、子ど

も達へ囲碁に親しむ機会を提供し、次世代の囲碁文化継承者育成とその交流振

興などを目的に開催するものであります。公益財団法人日本棋院に所属のプロ

棋士を大会審判長としてお迎えし、１９路盤コース、１３路盤コース、９路盤 

コースと３部門のコースに分かれての対局を行う予定としております。また、 

当日は大会とあわせて、お招きしたプロ棋士に講師をお願いして、初心者囲碁 

教室も開催する予定であります。大会の詳細につきましては、資料囲みに記載の

とおりでございます。 

生涯学習課からは以上となります。 

 

伊藤教育長 

 ただいまの説明につきまして、委員の皆様から御質問等ございませんでしょ

うか。 

 

各委員（特になし） 
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伊藤教育長 

その他のことについて、この機会に委員の皆様から何かございませんでしょ

うか。 

 

各委員（特になし） 

 

伊藤教育長 

 よろしいでしょうか。 

 では、教育総務課長から次回の日程等についてお願いします。 

 

教育総務課長 

次回定例会は、１０月２０日金曜日午後３時３０分から、本庁３階の大会議室で

開催したいと考えておりますので、ご都合方よろしくお願いいたします。 

 

伊藤教育長 

次回定例会は、１０月２０日金曜日、午後３時３０分から本庁３階の大会議室

で定例会を開催、としての提案です。皆様、よろしいでしょうか。 

 

各委員（特になし） 

 

伊藤教育長 

では、次回定例会は、そのように予定いたしますので、よろしくお願いいたし

ます。 

本日の日程は、全て終了いたしました。以上で、定例会を閉じます。なお、 

この後ここで協議会を行いますので、委員の皆様と関係職員はお残りいただき

ますようお願いします。 

 以上で、定例会を閉じます。 

 本日はありがとうございました。お疲れ様でした。 


